
1. ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈÅ ÄÀÍÍÛÅ1. ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈÅ ÄÀÍÍÛÅ

Ìóëüòèòðîíèêñ DÌ11 îòíîñèòñÿ ê íîâîìó ïîêîëåíèþ 
öèôðîâûõ ïðèáîðîâ íà îñíîâå ìèêðîïðîöåññîðà è 
ðàññ÷èòàí äëÿ ðàáîòû íà àâòîìàøèíàõ ñ  ëþáûì 
äâèãàòåëåì âíóòðåííåãî ñãîðàíèÿ, à òàê æå äëÿ ðàáîòû íà 
àâòîìàøèíàõ ñ  äèçåëüíûì äâèãàòåëåì èìåþùèì 
ãåíåðàòîð ñ “W” âûõîäîì. Ó÷èòûâàÿ ÷òî ïðèáîð èìååò  
ïðîãðàììèðóåìûé è ýíåðãîíåçàâèñèìûé êîýôôèöèåíò  
ïåðåñ÷åòà îáîðîòîâ âîçìîæíî ïðèìåíåíèå åãî äëÿ 
èíäèêàöèè îáîðîòîâ ëþáîãî òèïà äâèãàòåëÿ ïðè 
îáåñïå÷åíèè óêàçàííûõ â Ï.1 òåõíè÷åñêèõ 
õàðàêòåðèñòèê. Îí ïîçâîëèò  âàì òî÷íî îòðåãóëèðîâàòü 
îáîðîòû õîëîñòîãî õîäà,  âûáèðàòü îïòèìàëüíûå ðåæèìû 
äâèæåíèÿ è ïåðåêëþ÷åíèÿ ñêîðîñòåé. Ïðèáîð ðàññ÷èòàí 
íà ðàáîòó ñ ëþáûìè ñèñòåìàìè  ýëåêòðîìåõàíè÷åñêîãî è 
ýëåêòðîííîãî çàæèãàíèÿ. Ðåæèì óñðåäíåíèÿ ïîêàçàíèé 
ïîçâîëÿåò  áîëåå òî÷íî âûñòàâèòü îáîðîòû õîëîñòîãî õîäà 
äëÿ ñòàðûõ, íåðàâíîìåðíî ðàáîòàþùèõ äâèãàòåëåé 
ïîêàçàíèÿ êîòîðûõ íà õîëîñòîì õîäó ñèëüíî ìåíÿþòñÿ. 
Ïðèáîð èìååò  ýíåðãîíåçàâèñèìóþ ïàìÿòü óñòàíîâëåííûõ 
ðåæèìîâ ðàáîòû : êîýôôèöèåíòà îáîðîòîâ, ðåæèìîâ 
óñðåäíåíèÿ è ÿðêîñòè, ïîçâîëÿþùóþ ñîõðàíÿòü 
óñòàíîâëåííûå ïàðàìåòðû ïîñëå îòêëþ÷åíèÿ ïèòàíèÿ.

2. ÎÁÙÈÅ ÑÂÅÄÅÍÈß

ÏÐÎÈÇÂÅÄÅÍÎ Â ÐÎÑÑÈÈ

1.  Íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ îò  +8 äî +16 Â.
2. Ïîòðåáëÿåìûé òîê íå áîëåå 100 ìÀ.
3. Äèàïàçîí  èçìåðåíèÿ îáîðîòîâ:    10 - 9990  îá/ìèí 
4. Ïîãðåøíîñòü èçìåðåíèÿ   äëÿ Õ<Y (”êëàññèêà”, 
“äèçåëü”):
     ïðè îáîðîòàõ  ìåíåå 3000 îá/ìèí   +/- 10 îáîðîòîâ,

               ñâûøå 3000 îá/ìèí  - íå áîëåå1,5%.
5. Äèàïàçîí èçìåðÿåìûõ  ÷àñòîò:min   - 0,033 - 33 Ãåðö 

            max - 2,97 - 2970 Ãåðö  
6. Âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòà êîððåêöèè                                                                               
îáîðîòîâ:
-“êëàññèêà” óìíîæèòü íà “Õ”(1-9) ïîäåëèòü íà “Ó”(1-9)
-“êëàññèêà” ïîäåëèòü íà äåñÿòè÷íîå ÷èñëî “Õ.Ó”(1.1-9.9)   

7. Äèàïàçîí ðàáî÷èõ òåìïåðàòóð îêðóæàþùåé ñðåäû îò  -30 
äî +40 ãðàäóñîâ. 

 ÎÎÎ Ì - Ýëåêòðîíèêñ

5. ÏÎÄÃÎÒÎÂÊÀ Ê ÐÀÁÎÒÅ È ÐÀÁÎÒÀ

Ïîäêëþ÷èòå ïðèáîð â ñîîòâåòñòâèè ñ ðàçäåëîì 3. 
íàñòîÿùåé èíñòðóêöèè. Âêëþ÷èòå çàæèãàíèå.  
Çàïóñòèòå äâèãàòåëü. Ïðè íåîáõîäèìîñòè 
ñêîððåêòèðóéòå êîýôôèöèåíò  èçìåðåíèÿ îáîðîòîâ â 
ñîîòâåòñòâèè ñ ðàçäåëîì 6. Ïðè èçìåðåíèè îáîðîòîâ 
äâèãàòåëÿ  ïîêàçàíèÿ äèñïëåÿ íåîáõîäèìî óìíîæàòü íà 
1000,  ò.å. "1.26"  ñîîòâåòñòâóåò  1260 îá/ìèí.   
Èçìåðÿåìûé ïàðàìåòð èíäèöèðóåòñÿ íà äèñïëåå 
ïðèáîðà. Ïðè íåîáõîäèìîñòè êîðîòêèì íàæàòèåì íà 
êíîïêó âûáåðèòå íåîáõîäèìóþ ÿðêîñòü äèñïëåÿ.

Ïðè óñòàíîâêå êîýôôèöèåíòà äåëåíèÿ îáîðîòîâ 
áîëåå 2 (èíäèêàöèÿ â ðåæèìå ïðîãðàììèðîâàíèÿ: 
013;014;015;016;017;018;019;025;026;027;028;029;0
37;038;039;049;113;114;115;116;117;118;119;125;126
;127;128;129;137;138;139;149;îò   02.1 äî 09.9 
(äåñÿòè÷íûå) è 12.1 äî 19.9 (äåñÿòè÷íûå) äëÿ 
îáåñïå÷åíèÿ ñòàáèëüíîñòè ïîêàçàíèé íåîáõîäèìî 
ïåðåêóñèòü ïåðåìû÷êó âûõîäÿùóþ èç êîðïóñà ïðèáîðà.

Äëÿ òî÷íîãî îïðåäåëåíèÿ îáîðîòîâ õîëîñòîãî õîäà 
äâèãàòåëÿ ïåðåêëþ÷èòå ïðèáîð â ðåæèì óñðåäíåíèÿ 
îáîðîòîâ ñì. ðàçäåë 6.  

Ïðè ðàáîòå ïðèáîðà òåìïåðàòóðà åãî êîðïóñà 
âûøå òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû íà 20 -30 
ãðàäóñîâ,  ÷òî íå ÿâëÿåòñÿ åãî íåèñïðàâíîñòüþ. 

 Âûáåðèòå íàèáîëåå óäîáíîå ìåñòî äëÿ óñòàíîâêè 
ïðèáîðà íà ïåðåäíåé ÷àñòè ïðèáîðíîé ïàíåëè, “òîðïåäå“, 
ðóëåâîé êîëîíêå. Òùàòåëüíî î÷èñòèòå ìåñòî óñòàíîâêè îò  
ãðÿçè,  ïðîòðèòå ñïèðòîì,  ïîñëå ÷åãî íàêëåéòå ïðèáîð íà 
ýòî ìåñòî,  ïðåäâàðèòåëüíî ñíÿâ çàùèòíóþ áóìàãó. 
Âûâåäèòå ïðîâîäà â ïîäêàïîòíîå ïðîñòðàíñòâî. 

 

Ïðîâîä  áåëîãî(æ¸ëòîãî)  öâåòà ïîäêëþ÷èòå ê 
êëåììå êàòóøêè çàæèãàíèÿ,  ñîåäèíåííîé ñ  
ìåõàíè÷åñêèì ïðåðûâàòåëåì èëè ýëåêòðîííîé ñèñòåìîé 
çàæèãàíèÿ (äëÿ äèçåëüíîãî äâèãàòåëÿ - ê “W” âûõîäó 
ãåíåðàòîðà, èñïîëüçîâàâ ïðèëàãàåìóþ êëåììó). Â 
ñëó÷àå óñòàíîâêè ïðèáîðà íà àâòîìîáèëü 
îáîðóäîâàííûé íåøòàòíîé  ñèñòåìîé çàæèãàíèÿ 
(òèðèñòîðíîé, ìíîãîèñêðîâîé è ò.ï.), ñîåäèíåíèå 
áåëîãî(æ¸ëòîãî) ïðîâîäà îñóùåñòâëÿåòñÿ ê 
ïðåðûâàòåëþ èëè âûõîäó äàò÷èêà Õîëëà.  Ïðîâîä  
çåëåíîãî öâåòà ïðèñîåäèíÿåòñÿ ê ìàññå àâòîìîáèëÿ. 
Ïðîâîä êðàñíîãî öâåòà ïîäêëþ÷èòå ê öåïè íà êîòîðîé 
ïîÿâëÿåòñÿ +12 âîëüò  ïîñëå âêëþ÷åíèÿ çàæèãàíèÿ.

Íèæå ïðèëàãàþòñÿ íåêîòîðûå âàðèàíòû óñòàíîâêè 
äëÿ ðàçëè÷íûõ  ìîäåëåé ìàøèí.

3. ÓÑÒÀÍÎÂÊÀ È ÏÎÄÊËÞ×ÅÍÈÅ ÏÐÈÁÎÐÀ
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4. ÑÕÅÌÀ ÏÎÄÊËÞ×ÅÍÈß ÏÐÈÁÎÐÀ 
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6. Ïðîãðàììèðîâàíèå ðåæèìà ðàáîòû

ï.6.1 Ïîäêëþ÷èòå ïðèáîð â ñîîòâåòñòâèè ñ ðàçäåëîì 3. 
íàñòîÿùåé èíñòðóêöèè. Âêëþ÷èòå çàæèãàíèå.  Çàïóñòèòå 
äâèãàòåëü. Íàæìèòå è óäåðæèâàéòå êíîïêó ðåæèì  áîëåå 
0,5 ñåêóíäû. Ïðèáîð ïåðåêëþ÷èòñÿ â ðåæèì óñòàíîâêè  
ê î ý ô ô è ö è å í ò à  è ç ì å ð å í è ÿ  î á î ð î ò î â  è  
âêëþ÷åíèÿ(îòêëþ÷åíèÿ) ðåæèìà óñðåäíåíèÿ ïîêàçàíèé.

Èíäèêàöèÿ  â ðåæèìå ïðîãðàììèðîâàíèÿ:  “ Z X Y “ 
èëè “Z X.Y”, ãäå Z,X,Y  ïðîãðàììèðóåìûå çíà÷åíèÿ 
èíäèöèðóåìûå òðåõðàçðÿäíûì äèñïëååì. Ïåðåõîä îò  
ïðîãðàììèðîâàíèÿ îäíîãî ïàðàìåòðà ê äðóãîìó è âûõîä èç 
ðåæèìà ïðîãðàììèðîâàíèÿ îñóùåñòâëÿåòñÿ äëèííûì 
(áîëåå 0,5 ñåê)  íàæàòèåì íà êíîïêó “ðåæèì”. 
Âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòîâ Z,X,Y öèêëè÷åñêè 
âûáèðàþòñÿ êîðîòêèìè (ìåíåå 0,5 ñåê) íàæàòèÿìè íà 
êíîïêó “ðåæèì”. 

 ï.6.2 Ïðîãðàììèðîâàíèå êîýôôèöèåíòà  Z ( 
ìèãàåò  ïåðâûé ðàçðÿä)

Âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ - “0”  è “1”
“0” - îáû÷íûé ðåæèì
“1” - âêëþ÷åíèå ðåæèìà óñðåäíåíèÿ ïîêàçàíèé 

ïðè èçìåðåíèè îáîðîòîâ
Ïðè ïðîãðàììèðîâàíèè  êîýôôèöèåíòà “Z” ïîêàçàíèÿ 

èíäèêàòîðà èçìåíÿþòñÿ öèêëè÷åñêè  ( “0 X Y “ - “1 X Y “ 
- “ 0 Xòî÷êàY” - “ 1 Xòî÷êàY” - “0  X Y “ …)  Â ðåæèìå 
èçìåðåíèÿ îáîðîòîâ ïðè óñòàíîâêå “Z” â “1” (ðåæèì 
óñðåäíåíèÿ) ìèãàåò  òî÷êà ìåæäó ïåðâûì è âòîðûì  
ðàçðÿäàìè. Â îáû÷íîì ðåæèìå òî÷êà ãîðèò  ïîñòîÿííî. 

ï.6.3 Ïðîãðàììèðîâàíèå êîýôôèöèåíòîâ X,Y
Ï.6.3.1 Óìíîæåíèå íà äðîáíûé êîýôôèöèåíò   Õ/Ó 

Âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ X - îò  1 äî 9 (ìèãàåò  âòîðîé 
ðàçðÿä)

Âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ Y - îò  1 äî 9 (ìèãàåò  òðåòèé 
ðàçðÿä)

Åñëè ïðè ïðîãðàììèðîâàíèè  êîýôôèöèåíòà “Z” íå 
óñòàíîâëåíà òî÷êà ìåæäó X è Y (ìåæäó âòîðûì è òðåòüèì 
ðàçðÿäîì èíäèêàòîðà) ñì. Ï.6.3.2, òî èíäèöèðóåìûå 
ïîêàçàíèÿ ñîîòâåòñòâóþò  ïîêàçàíèÿì “X” -òàêòíîãî “Y” 
-öèëèíäðîâîãî äâèãàòåëÿ , ãäå “X” ñîîòâåòñòâóåò  
êîëè÷åñòâó òàêòîâ, à “Y” - êîëè÷åñòâó öèëèíäðîâ. Â 
ñëó÷àå èçìåðåíèÿ ÷èñëà îáîðîòîâ (èìïóëüñîâ) 
ïðîèçâîëüíîãî äâèãàòåëÿ ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî 
èíäèöèðóåìûå ïîêàçàíèÿ ðàâíû ïîêàçàíèÿì 
êëàññè÷åñêîãî ÷åòûðåõòàêòíîãî ÷åòûðåõöèëèíäðîâîãî 
äâèãàòåëÿ óìíîæåííûå íà “X”  è  äåëåííûå  íà “Y”.

Ï6.3.2 Äåëåíèå íà äåñÿòè÷íîå Õ,Ó
 Åñëè ïðè ïðîãðàììèðîâàíèè  êîýôôèöèåíòà “Z”  

óñòàíîâëåíà òî÷êà ìåæäó X è Y (ìåæäó âòîðûì è òðåòüèì 
ðàçðÿäîì èíäèêàòîðà), òî èíäèöèðóåìûå ïîêàçàíèÿ 
ñ î î ò â å ò ñ ò â óþò  ï îê à ç à íèÿì  ê ë à ñ ñ è ÷ å ñ ê î ã î  
÷åòûðåõòàêòíîãî ÷åòûðåõöèëèíäðîâîãî äâèãàòåëÿ 
äåëåííûå íà äåñÿòè÷íîå ÷èñëî “ Xöåëûõ Y äåñÿòûõ  (îò  
1,1 äî 9,9). Ýòîò  ðåæèì èñïîëüçóåòñÿ äëÿ 
ïðîãðàììèðîâàíèÿ òàõîìåòðà íà  äèçåëüíûå äâèãàòåëè ñ 
“W” âûõîäîì ñ ðàçëè÷íûìè ñîîòíîøåíèÿìè äèàìåòðîâ 
øêèâîâ êîëåíâàëà è ãåíåðàòîðà. Äëÿ ýòîãî âû÷èñëèòå 
êîýôôèöèåíò  ðàâíûé óòðîåííîìó çíà÷åíèþ äèàìåòðà 
øêèâà êîëåíâàëà äåëåííîìó íà äèàìåòð øêèâà 
ãåíåðàòîðà. Óñòàíîâèòå áëèæàéøèé ê ðàñ÷åòíîìó 
êîýôôèöèåíò  ïîëüçóÿñü óìíîæåíèåì íà äðîáíûé 
êîýôôèöèåíò  ï 6.3.1 èëè äåëåíèåì íà äåñÿòè÷íûé 
êîýôôèöèåíò  ï 6.3.2. 

Áîëåå òî÷íî äëÿ äèçåëüíûõ äâèãàòåëåé ìîæíî 
óñòàíîâèòü “Õ.Y” ðóêîâîäñòâóÿñü ïîêàçàíèÿìè 
àêóñòè÷åñêîãî òàõîìåòðà èëè òàõîìåòðà ñ äàò÷èêîì 
ðàáîòàþùèì îò  òðóáêè âïðûñêà. Ýòè òàõîìåòðû èìåþòñÿ 
íà ÑÒÎ è ïóíêòàõ ðåãóëèðîâêè Ñî, ÑÍ.

Íåêîòîðûå ÷àñòíûå ïðèìåðû óñòàíîâêè êîýôôèöèåíòîâ.

7. ÐÅØÅÍÈÅ ÂÎÇÍÈÊØÈÕ ÏÐÎÁËÅÌ

1.Ïîñëå ïîäêëþ÷åíèÿ 
ïðèáîðà íå ñâåòèòñÿ 
äèñïëåé.

2 .  Ï î ê à ç à í è ÿ  
òàõîìåòðà íà îáîðîòàõ 
õîëîñòîãî õîäà ñèëüíî 
ìåíÿþòñÿ.

3  Ï î ê à ç à í è ÿ  
òàõîìåòðà îòëè÷àþòñÿ 
îò   ðåàëüíûõ .

4.Ïîêàçàíèÿ ïðûãàþò, 
ï ð è á î ð “ ç à â è ñ à å ò ” , 
ï å ð å ñ ê à ê è â à å ò  è ç  
ðåæèìà â ðåæèì.

Ïðîâåðüòå ïðàâèëüíîñòü ïîäêëþ÷åíèÿ 
êðàñíîãî è çåëåíîãî ïðîâîäîâ  è íàëè÷èå 
íàïðÿæåíèÿ + 12 âîëüò  íà ïåðâîì ïîñëå 
âêëþ÷åíèÿ çàæèãàíèÿ.

Ïðîâåðüòå íàä¸æíîñòü è ïðàâèëüíîñòü 
ñîåäèíåíèÿ áåëîãî ïðîâîäà ñ  êàòóøêîé  
çàæèãàíèÿ.

Îòðåãóëèðóéòå êàðáþðàòîð. Ïðè 
ïðàâèëüíîé ðåãóëèðîâêå ïîêàçàíèÿ îáîðîòîâ  
äîëæíû èçìåíÿòñÿ íå áîëåå ÷åì íà 40 
îá/ìèí.

Ïðîâåðüòå ïðàâèëüíîñòü óñòàíîâêè 
êîýôôèöèåíòà èçìåðåíèÿ îáîðîòîâ ñì. Ï6.

 Â ñèñòåìå çàæèãàíèÿ âîçìîæíî 
èñïîëüçóåòñÿ ìíîãîèñêðîâûé ðåæèì. Äëÿ 
òî÷íûõ  èçìåðåíèé  íåîáõîäèìî îòêëþ÷èòü 
ìíîãîèñêðîâûé  ðåæèì.

Â ñèñòåìå çàæèãàíèÿ àâòîìîáèëÿ 
èñïîëüçóþòñÿ íåøòàòíûå èëè íå èñïðàâíûå 
ýëåìåíòû âûçûâàþùèå  ðàäèîïîìåõó.

à)Âûñîêîâîëüòíûå ïðîâîäà áåç ðàñïðåäåë¸ííîãî 
ðåçèñòîðà(äëÿ øòàòíûõ ïðîâîäîâ ñîïðîòèâëåíèå 
öåíòðàëüíîé æèëû ñîñòàâëÿåò  1-12 êÎì).

á)Â áåãóíêå òðàìáë¸ðà îòñóòñòâóåò  èëè çàêîðî÷åí 
ðåçèñòîð ïîäàâëåíèÿ ðàäèîïîìåõ.

â)Íåèñïðàâåí êîíäåíñàòîð ñèñòåìû çàæèãàíèÿ(äëÿ 
êîíòàêòíûõ ñèñòåì  çàæèãàíèÿ).

ã)Íà äâèãàòåëå óñòàíîâëåíû ñâå÷è áåç âíóòðåííåãî 
ðåçèñòîðà (òîëüêî äëÿ ýëåêòðîííîãî çàæèãàíèÿ).

Ä)Íåèñïðàâåí êîíäåíñàòîð ïîäàâëåíèÿ ïîìåõ íà 
ãåíåðàòîðå.

Å)Íåèñïðàâíà îäíà èëè íåñêîëüêî ñâå÷åé 
çàæèãàíèÿ (ñîïðîòèâëåíèå èçîëÿöèè ìåíüøå 6 ÌÎì,  
âûãîðåë ðåçèñòîð âíóòðè ñâå÷è).

Çàìåíèòå íåèñïðàâíûé ýëåìåíò. Íîðìàëüíàÿ 
ðàáîòà äâèãàòåëÿ íå ãîâîðèò  î ïîëíîé èñïðàâíîñòè 
ýòèõ ýëåìåíòîâ.

Z X Y Ïðèìåíåíèå

011,022, 0XY
ãäå X=Y

Ðåæèìû ýêâèâàëåíòíûå êëàññè÷åñêîìó
÷åòûðåõòàêòíîìó ÷åòûðåõöèëèíäðîâîìó äâèãàòåëþ
(Çàâîäñêàÿ óñòàíîâêà 044).

021

045

046

Äâóõòàêòíûé îäíîöèëèíäðîâûé äâèãàòåëü èëè ÷åòûðåõòàêòíûé
 ÷åòûðåõöèëèíäðîâûé äâèãàòåëüñ äâóìÿ êàòóøêàìè çàæèãàíèÿ 
(”èíæåêòîð”). Òàêîå æå ñîîòíîøåíèå äëÿ “Îêè”.

×åòûð¸õòàêòíûé ïÿòèöèëèíäðîâûé äâèãàòåëü.

×åòûð¸õòàêòíûé øåñòèöèëèíäðîâûé äâèãàòåëü

04Y  ×åòûðåõòàêòíûé  Y-öèëèíäðîâûé äâèãàòåëü

0 4.2

1 4 4 Âêëþ÷åí ðåæèì óñðåäíåíèÿ (êëàññèêà).

1 4.2 Òî æå â ðåæèìå óñðåäíåíèÿ (íåîáõîäèìî ïåðåðåçàòü ïåòëþ)

Äèçåëüíûé äâèãàòåëü ñ “W”- âûõîäîì è ñîîòíîøåíèåì äèàìåòðîâ
øêèâîâ êàëåíâàëà è ãåíåðàòîðà  1,4:1(äåëèì íà äåñÿòè÷íîå 3õ(1,4/1)=4,2)
  (íåîáõîäèìî ïåðåðåçàòü ïåòëþ).

0 6.5
Äèçåëüíûå äâèãàòåëè ñ “W”- âûõîäîì è ñîîòíîøåíèåì äèàìåòðîâ
øêèâîâ êàëåíâàëà è ãåíåðàòîðà  îò  2,15:1 äî 2,18:1(äåëèì íà 
äåñÿòè÷íîå 3õ(2,16/1)=6,48, íåîáõîäèìî ïåðåðåçàòü ïåòëþ).

0 1 6
Äèçåëüíûå äâèãàòåëè ñ “W”- âûõîäîì è ñîîòíîøåíèåì äèàìåòðîâ
øêèâîâ êàëåíâàëà è ãåíåðàòîðà  îò 2:1(äåëèì íà  3õ(2/1)=6 ò.å. Óìíîæàåì 
íà äðîáíîå 1/6), (íåîáõîäèìî ïåðåðåçàòü ïåòëþ).

0 1 7
Äèçåëüíûå äâèãàòåëè ñ “W”- âûõîäîì è ñîîòíîøåíèåì äèàìåòðîâ
øêèâîâ êàëåíâàëà è ãåíåðàòîðà   2,33:1(äåëèì íà  3õ(2,33/1)=6,99 ò.å. 
Óìíîæàåì íà äðîáíîå 1/7), (íåîáõîäèìî ïåðåðåçàòü ïåòëþ).
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